

# 广州体育职业技术学院 党史学习教育简报

（第 15 期）

中共广州体育职业技术学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 2 日

---

## 把党史作为立德树人的最好教科书 思政部召开 2021—2022 学年第一学期 第一次集体备课会

9 月 1 日下午，学院思想政治理论课教学部在马克思主义研修室召开 2021—2022 学年第一学期第一次集体备课会议，学院党委书记谭爱英、副院长张莘、宣传处处长丁宁涛、教务处副处长吕剑辉、思政部全体专兼职教师参加集体备课会。

学院党委书记谭爱英在听取了思政部教师参加暑期党史学习教育实践研修心得交流和课程负责人课程内容及教学设计汇报后，代表学院党委肯定了思政部一年来的工作，特别是在党史学习教育中出色地完成各项任务，并对思政课建设和教师队伍建

设提出希望和要求：一是要加强集体备课，做好学期教学的顶层设计；二是思政教师要提高政治站位，从严要求自己，不断提高政治素养；三是做好党史进校园融入思政课工作，将“七一”重要讲话、伟大建党精神、英雄案例融入教学内容，充满激情地讲好思政课。

张莘副院长对下一步党史进校园和思政课教学提出具体要求：思政课教师要有坚定的理想和政治定力，发挥思政课主渠道作用，做到理论教学与指导学生实践相结合，缩短与学生之间的距离；要多阅读文献，提升理论根基；要对课程进行顶层设计，做好整体设计和课程重构；要创新、变革考核方式，注重过程性考核。

兰茹主任介绍了参加全省高校马克思主义学院院长(思政部主任)学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神培训的情况，结合把习近平总书记讲话精神融入思政课教学，持续在思政课中加强以党史为重点的“四史”教育，加强马克思主义学院建设，不断提升思政课教学质量和育人水平谈了四个方面思考。宣传处处长丁宁涛传达了市委第八巡回指导组关于思政课程教学的指示意见，开展思政课公开课教学交流活动，提高思政课教学质量。教务处副处长吕剑辉等也在备课会上进行了发言。

## 深化交流合作 促进竞技体育加快发展 学院领导带队赴兄弟体校和单位调研

8月16-17日，学院党委书记谭爱英带领办公室（党办）、重竞技运动管理中心、跳水队、武术队等部门负责人，赴茂名市文化广电旅游体育局、湛江市体育学校、湛江市少林武术学校调研学。

学院调研组实地考察了兄弟体校的运动队训练、教学和后勤保障场地设施，并进行座谈交流，围绕运动员联合培养、竞技体育后备人才选拔、训练管理、运动员文化学习教育、后勤保障、竞技项目发展经验、体教融合发展、体校发展面临的问题等方面进行了深入的探讨。

谭爱英强调，这次的调研学，得到了三个兄弟体校和单位热情的接待和经验分享，学院要在调研基础上，总结思考，深入探索，促进学院竞技体育高质量发展。一是要加强相互间的密切联系和合作交流，借助省示范基地政策，加大优秀青少年运动员输送力度，共同联合培养更多优秀竞技体育后备人才。二是要完善运动员文化教育体系，落实学院与湛江市体育学校联合培养的奥运冠军全红婵的文化学习保障工作，提高运动员文化教育质量。三是要深化体教融合，加快竞技体育与高职教育协同发展；优化竞技体育项目布局，夯实运动队人才队伍建设，筹划与湛江市少林武术学校共建“友好合作学校”，加强武术、跆拳道等项目的

合作交流，进一步发挥示范辐射作用，打通优秀苗子选拔渠道，为竞技体育事业发展提供坚实支撑。

通过此次考察学习，构建起学院与湛江、茂名两地的交流合作长效机制，为学院加强运动项目的梯队建设，不断开拓创新，奠定了良好基础。学院将进一步转变思维方式，完善制度，深化办学特色，创新体育后备人才培养的新模式，努力为国家、省、市培养输送高水平竞技体育人才，为广州建设世界体育名城贡献学院力量。

## 追寻红色印记 传承冠军精神 办公室（党办）党支部联合图书馆党支部开展 参观广州体育文化博物馆主题党日活动

8月11日，学院党委书记谭爱英、院长李国平、副院长张莘及办公室（党办）党支部、图书馆党支部一行党员干部前往广州体育文化博物馆开展主题党日活动。

在讲解员的引导下，党员们参观了“百名冠军跟党走颂党恩”主题展览，围绕“一个冠军展览、一句冠军感言、一个冠军手模、一件冠军藏品、一段冠军视频”的“五个一”系列活动，大量陈列精美的珍贵资料真实展现了冠军们的奋斗辉煌之路，共同回顾了广州亚运会与亚残运会的申办、举办的精彩历史，深切感受到

了冠军们爱党爱国的深厚情怀。党员们纷纷表示，要传承弘扬体育精神，牢记使命、践行宗旨，将运动员顽强拼搏、自强不息的精神转化成推动学院工作发展的强大动力，坚定信念，奋发进取，以优良工作实绩献礼党的 100 周年。

## 学院领导班子带队赴林和校区进行物业管理 专题调研及安全生产检查

8 月 24 日上午，学院党委书记谭爱英、院长李国平、纪委书记林昭雄带领学院办公室（党办）、纪检室、总务处、场馆中心、安保中心等部门人员前往学院林和校区作专题调研和安全巡查。调研组一行仔细巡查了林和校区综合训练楼和教学楼两个物业承租方伟伦幼儿园的功能布局和设施配置，并与伟伦幼儿园相关负责人进行了座谈。在认真听取园方关于筹建工作进展情况，深入了解办学过程中存在的困难后，调研组围绕“加强管理、实现共赢”提出了具体意见和要求。座谈会后，调研组还逐一巡查了首层物业和林和小区电房，针对现场发现的安全隐患和存在问题，形成落实解决清单。

---

报： 省委教育工委党史学习教育领导小组、市委党史学习教育巡回指导  
组第八组、市纪委监委驻市文化广电旅游局纪检监察组、市体育局

发：学院各部门、各党总支、直属党支部

---

中共广州体育职业技术学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年9月2日印发

---